

Περιγραφή της δράσης «peer to peer education σε θέματα ασφαλούς χρήσης και κατάχρησης του διαδικτύου»

Στο πλαίσιο της συνεργασίας της Υπεύθυνης Αγωγής Υγείας της Δ/νσης Π.Ε. Β' Αθήνας με την Μονάδα Εφηβικής Υγείας της Β' Παιδιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημίου Αθηνών και του Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου, διοργανώθηκε και υλοποιήθηκε η δράση της *εκπαίδευσης peer to peer*. Συγκεκριμένα, η δράση αυτή αφορούσε στην ενημέρωση μαθητών της Ε' και Στ' τάξης Δημοτικών Σχολείων σχετικά με τη χρήση του διαδικτύου, από μαθητές του Γυμνασίου, οι οποίοι είχαν επιμορφωθεί κατά την προηγούμενη σχολική χρονιά.

Απώτερος στόχος της δράσης αυτής ήταν τα μεγαλύτερα παιδιά να μεταφέρουν τις γνώσεις και εμπειρίες, που ήδη είχαν αποκτήσει, τόσο από τη δική τους εκπαίδευση όσο και από αυτή καθεαυτή τη χρήση του διαδικτύου, σε μικρότερους μαθητές γειτονικών σχολείων, αναφορικά με θέματα ασφαλούς χρήσης του διαδικτύου και συνεπειών κατάχρησής του.

Ειδικότερα, τρεις μαθητές από το 5^ο Γυμνάσιο Αγ. Παρασκευής, μέλη του 15μελούς συμβουλίου του σχολείου τους, είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν και να ανταλλάξουν εμπειρίες με μαθητές της Ε' και Στ' τάξης του 1^{ου} Δημοτικού Σχολείου Παπάγου (σύνολο μαθητών 90)



1^ο Δημοτικό Σχολείο Νέου Ψυχικού

και με μαθητές της Στ' τάξης του 1^{ου} Δημοτικού Σχολείου Νέου Ψυχικού (σύνολο μαθητών 50). Οι μαθητές και των δύο



1^ο Δημοτικό Σχολείο Παπάγου

Δημοτικών Σχολείων ήταν επίσης ενημερωμένοι, καθώς υλοποιούσαν με τους δασκάλους της τάξης τους και τον εκπαιδευτικό της πληροφορικής 2^{ου} Δημοτικού Σχολείου Αγ. Παρασκευής Προγράμματα Αγωγής Υγείας με σχετικό θέμα.

Αντίστοιχα, τρεις μαθητές από το 2^ο Γυμνάσιο Αγ. Παρασκευής, επίσης μέλη του 15μελούς συμβουλίου του σχολείου



2^ο Δημοτικό Σχολείο Αγ. Παρασκευής

τους, υλοποίησαν ανάλογη δράση με μαθητές της Ε΄ τάξης του 2^{ου} Δημοτικού Σχολείου Αγ. Παρασκευής (σύνολο μαθητών 45). Στη συγκεκριμένη περίπτωση, οι μαθητές του Δημοτικού Σχολείου ενημερώθηκαν για πρώτη φορά σε θέματα ασφαλούς χρήσης του διαδικτύου μέσω αυτής της επικοινωνίας.



6^ο Δημοτικό Σχολείο Αγ. Παρασκευής

Αγωγής Υγείας με σχετικό θέμα.

Οι δράσεις αυτές, που εφαρμόζονται για πρώτη φορά σε σχολεία της Περιφέρειας Β΄ Αθήνας, αξιολογήθηκαν από εκπαιδευτικούς και μαθητές πολύ θετικά, καθώς εξασφάλισαν συνθήκες μάθησης μέσα από την αλληλεπίδραση μαθητών όμορης ηλικίας και συναφών εμπειριών.

Η *peer to peer* εκπαίδευση υλοποιήθηκε με την ευθύνη του Επιστημονικού Συνεργάτη του ΕΚΠΑ κ. Γεωργίου Κορμά και της Υπεύθυνης Αγωγής Υγείας της Δ/σης Π.Ε. Β΄ Αθήνας κ. Ευαγγελίας Σιαφαρίκα.

Τέλος, δύο μαθητές από το 1^ο Γυμνάσιο Αγ. Παρασκευής, μέλη του 15μελούς συμβουλίου του σχολείου τους, ανέλαβαν να επιμορφώσουν μαθητές της Στ΄ τάξης του 6^{ου} Δημοτικού Σχολείου Αγ. Παρασκευής (σύνολο μαθητών 48). Οι μαθητές και των δύο τμημάτων της Στ΄ τάξης υλοποιούσαν με τους δασκάλους της τάξης τους και τον εκπαιδευτικό της πληροφορικής Προγράμματα